



Udruženje doktora porodične medicine Republike Srpske
Ul. Meše Selimovića 2, Banja Luka;
Tel 051 329 100; Faks 051 329 102
e-mail; porodicnamedicinars2006@gmail.com;www.porodicnamedicina.com

Broj: 01/01-03/23

Datum: 08.Jun 2023.godine

Za: Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite Republike Srpske

N/R : Ministra mr sc.dr Alen Šeranić

Predmet: Izmjena kurikuluma specijalizacije, subspecijalizacije te pokretanje PAT programa

Poštovani Ministre Šeraniću,

Obraćam Vam se u ime Udruženja doktora porodične medicine Republike Srpske sa prijedlogom mjera koje bi trebalo provesti po hitnom postupku u cilju prevazilaženja određenih problema koje generišu neadekvatnu efikasnost u funkcionisanju PZZ.

Cilj mjera je usmjeren na pitanje unapređenja kompetencija budućih specijalista porodične medicine i osposobljavanja ovog profila zdravstvenog profesionalca za rješavanje 85% problema koji se javljaju u PZZ .

Aktivnosti čijom realizacijom bi ovu specijalnost učinila dostupnijom i klinički atraktivnijom kako bi prevazišli problem pada zainteresovanosti mladih doktora za ovu disciplinu. Takođe rješavanju pitanja ljudskih resursa i osjetnog nedostatka kompetentnih kadrova u PZZ.

Predlažemo sljedeće:

1.Hitno formiranje mreže od osam edukacionih centara porodične medicine i to na sljedećim lokalitetima: Doboj, Prijedor, Trebinje, Foča , Istočno Sarajevo, Zvornik. Uz postojeće Banja Luku i Bijeljina dobijamo optimalan broj centara za edukaciju koja može olakšati realizaciju specijalističkog kao i PAT programa.

Za početak predlažemo otvaranje Edukacionih centara u Domovima zdravlja Zvornik, Doboj i Trebinje tokom perioda jun-avgust 2023 godine kao i provođenje obuke kandidata koji će učestvovati u realizaciji edukativnih ciklusa. U tom smislu apelujemo na Vas da u saradnji sa Medicinskim fakultetima Banja Luka i Foča i nadležnim katedrama porodične medicine, te Domovima zdravlja realizujete ovaj prijedlog što prije kako bi stvorili pretpostavke za sprovođenje predloženih edukativnih programa naravno uz poštovanje autonomije u radu katedri porodične medicine i procjene gdje i kad se specijalistički program kao PAT može realizovati.

2.Formirati radnu grupu sa mandatom da se redefiniše kurikulum PAT programa sa novim elementima u skladu sa novim naučnim dostignućima.

Program bi trebao trajati 6 mjeseci i uključivati doktore medicine i medicinske tehničare.

Pokretanje PAT programa u septembru mjesecu .

Formiranjem grupe od po dvadeset polaznika samo u četiri edukaciona centra za tri godine bi mogli edukovati 240 timova porodične medicine. Oni bi bila dobra osnova iz koje bi se regutovali budući specijalisti porodične medicine i sa takvim pristupom bi mogli dostići cilj iz zakona o zdravstvenoj zaštiti koji je definisao 2030 godinu krajnji rok za realizaciju koncepta porodične medicine u PZZ u kojem bi timove porodične medicine vodili specijalisti.

Predlažemo radi olakšavanje realizacije PAT-a, a poznato je da za ovako sveobuhvatan program su neophodni i predavački resursi da se u saradnji sa Udruženjem doktora porodične medicine RS formira lista saradnika, koji ispunjavaju uslove-kriterijume i standarde za izvođenje predviđenog edukativnog programa.

3.U cilju unapređenja kompetencija budućih specijalista porodične medicine predlažemo izmjene programa specijalizacije i to:

-Radiologija 2 mjeseca-poseban program za UZV abdomena i druge screening UZV programe-10 sati predavanja: 30 h rada na aparatu, 10 h interpretacija slajdova.

U pravilniku o specijalizacijama u kurikulumi za porodičnu medicine trebalo bi da stoji odredba-specijalista će biti osposobljen za pružanje usluge UZV dijagnostike abdomena u porodičnoj medicine.

-Dermatologija 1 mjesec i 15 dana-4 nedelje ambulantni rad, Dermatološke vještine 1 nedelja, Dermatološki kabinet 1 nedelja, Rad na klinici 1 nedelja

-Ginekologija 1 mjesec (15 dana klinika, 15 dana Dom zdravlja)

-Medicina rada 15 dana-Zavod za Medicinu rada i sporta RS

-Fizikalna medicina 15 dana-CBR DZ

-Hematologija 15 dana-Interna klinika

-Onkologija 15 dana-UKC ili Opšta bolnica

-Obavezno u ECPM koji traju 24 mjeseca definisati vrijeme (najmanje 2 mjeseca) u terenskim ambulantama u radu sa mentorom

4.Izmjena programa subspecijalizacija

Redefinisati kurikulume subspecijalizacije za Dijabetologiju i Masovnih nezaraznih bolesti sa ciljem da se unaprijedi ova oblast na konzistentan način koji uključuje definisanju samog profila takvog kadra-njegov naziv, njegovog mjesto u sistemu PZZ, načina finansiranja njegovog rada te opisa poslova u ostvarivanju kliničke uloge..

Takođe pri tome treba voditi računa o kriterijumima za odobravanje subspecijalizacija pri čemu treba voditi idejom o potrebnom broju takvih subspecijalista, kriterijumima za odabir polaznika kao i projekcijama za cijeli sistem PZZ u Republici Srpskoj.

Predlažemo da se u tom smislu rukovodimo morbiditetom i brojem TPM za koji će subspecijalisti pružati stručnu podršku.

U tom smislu bi trebalo obezbjediti izmjenu određenih zakona kako bi ovi profili našli svoje mjesto u organizaciji rada PZZ.

Predlažemo da fokus subspecijalizacije iz Dijabetologije bude DM tip dva i mogućnost uvođenja th DPP4 i SGLT2 te monitoring pacijenata sa DM tip 1

Fokus subspecijalizacije iz masovnih nezaraznih bolesti u oblasti kardiologije treba staviti na HTA uz 24 monitoring krvnog pritiska te snažniju ulogu u procjeni kardiovaskularnog rizika.

U nadi da ćete zbog ozbiljnosti trenutne situacije i problema koji opterećuju ovu oblast što prije sagledati naše sugestije i prijedloge mjera te krenuti u njihovu realizaciju kako bi smo unaprijedili poziciju porodične medicine u zdravstvenom sektoru Republike Srpske.

Za sve dodatne informacije stojimo na raspolaganju

Srdačan pozdrav

Predsjednik udruženja
Prim Dr sc.dr med. Draško Kuprešak spec.por.med

Račun: 56209900012199-78 NLB Razvojna Banka
JIB:4401698140002